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C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 46  del   11.07.2017

OGGETTO:  Interrogazione cons. Capasso Francesco prot. n. 10029 del 17.05.2017 
– Problematica isola ecologica. 

L’anno duemiladiciassette  il  giorno  undici  del  mese  di  luglio,   con inizio  alle  ore  19.30,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X

LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano 13.09.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



     



   Il PRESIDENTE   passa al  7°  punto  all’o.d.g. ad oggetto: “Interrogazione  cons. Francesco  
Capasso  prot. n.  10029 del 17.05.2017 – Problematica isola ecologica”.

    Il cons. CAPASSO FRANCESCO (Movimento 5 Stelle) lamenta la mancanza di risposta scritta 
a questa sua interrogazione, rispetto alle altre di stasera.
    Dopodiché  illustra la sua interrogazione,  nata per  le anomalie sollevate ad alcuni cittadini e  
finalizzata a conoscere: 

- come mai diverse tipologie di rifiuti non vengono registrate all’ingresso;
- quali tipologie di rifiuti vengono caricate sulle tessere magnetiche delle utenze domestiche e 

non domestiche;
- quali  provvedimenti  intende  prendere  l’amministrazione  per  affrontare  e  risolvere  le 

criticità segnalate.
      Spiega che lo scopo di quest'interrogazione è questo: l'isola ecologica è fondamentale per 
combattere  le  discariche  abusive  presenti  sul  territorio  e  per  aumentare  la  percentuale  della 
raccolta differenziata; però così come sta funzionando adesso non sta funzionando benissimo e è 
giusto apportare le dovute correzioni per far sì che possa esserci un utilizzo ottimale.  
 
    Prende la parola l ‘Assessore al ramo   COPPOLA   RAFFAELE il quale vuole in primis  
chiarire che non c'è  disparità per quanto riguarda l'ordine del giorno. Purtroppo, essendo stato 
impegnato, no ha inserito la risposta nel fascicolo, ma dà risposta in Consiglio Comunale.
   Per la prima domanda del cons. Capasso, come mai diverse  tipologie di rifiuti non vengono 
registrati all’ingresso, si assicura  che  il  personale addetto alla gestione del centro di raccolta 
rifiuti si attiene a quanto indicato e stabilito dal regolamento per la gestione  e uso del centro di  
raccolta rifiuti,  approvato con deliberazione di  C.C. n.  3716 e successivamente modificato con 
deliberazione di C.C. n. 16/16.  
   Tutti i rifiuti ammessi al conferimento presso detto centro vengono registrati e pesati; solo nel 
caso di quantitativi irrisori, su specifica richiesta dell'utente, non si procede alla  pesatura;  
    È  inoltre documentabile presso il centro di raccolta rifiuti la registrazione di tutti i soggetti che  
ivi  conferiscono  i  rifiuti;  all'atto  di  registrazione  viene  acquisita  la  copia  del  documento  di 
riconoscimento;  non  viene  richiesta  una  nuova  esibizione  del  documento  solo  per  coloro  che 
risultano già registrati e per i quali si è a conoscenza diretta.  
    Per l’altra domanda, cioè quali tipologie di rifiuti vengono caricati sulle tessere magnetiche 
delle utenze domestiche e non domestiche, dà lettura dell'Art. 16 del regolamento che stabilisce, 
tra l'altro,  che per  ogni  tipologia  di  rifiuto  sarà attribuito  un incentivo  definito  dalla  Giunta 
comunale che complessivamente non ecceda il 50% del corrispettivo di vendita contrattualizzato 
per categorie omogenee di rifiuti recuperati dall'ente.  
   Appare, pertanto, indiscutibile come l'Art. 16 limitante il riconoscimento di un incentivo ai soli 
rifiuti  che generano un corrispettivo  a favore del  Comune individui  le  tipologie  dei  rifiuti  da 
registrare sulla tessera magnetica in carta e cartone, plastica, lattina, alluminio, vetro e oli esausti. 
   Per la terza domanda, quali provvedimenti intenda prendere l'Amministrazione per affrontare e 
risolvere le criticità segnalate, si  sofferma  su alcuni punti.  
 Sfalsamento del peso effettivo conferito a causa dell'impiego della pesa a ponte. La pesa a ponte è 
destinata a misurare consistente quantità di materiali e quindi inevitabilmente opera per scaglioni 
di cinque - dieci chili. Si chiarisce che la stessa è stata utilizzata per ambedue le utenze e solo e  
esclusivamente per calcolare il peso di rifiuti voluminosi e di rilevante quantità. Tale utilizzo è 
stato consentito a mero vantaggio delle stesse utenze, in modo da velocizzare il conferimento, che 
con la  bilancia  a piatto avrebbe richiesto tempo più  lunghi  e  inevitabili  ritardi.  Ogni  singola 
utenza è stata chiamata a decidere liberamente l'impiego della pesa a ponte o a quella a piatto. Si  
assicura che la pesa a ponte non sarà più utilizzata.
Conferimento da parte di utenze non domestiche di detriti da costruzione e demolizione.  
Il conferimento dei rifiuti inerti viene accettato dal centro di raccolta rifiuti nel limite di quantità 
stabilito dal regolamento, solo da contribuenti TARI in qualità di privati cittadini residenti nel 
Comune di Marigliano; si rivela allo scopo che i dati sul totale dei rifiuti inerti, raccolta da agosto  
2016 a oggi, ammontano a meno 35 tonnellate. 



    In relazione, poi, alla segnalazione sui mezzi di trasporto che recano il loco di un'impresa o sono 
utilizzati  per il  conferimento di  detti  rifiuti  si  presume che l'impiego degli  stessi  da parte dei  
privati cittadini non possa determinare alcuna violazione al regolamento.  
    In relazione, infine,  alla mancata diversificazione dei punteggi assegnati sulla tessera magnetica 
si rappresenta che l'Amministrazione comunale con delibera di G.C. n. 91 del 08/06/17 ha adottato 
il  criterio  di  conversione  dei  punteggi  raggiunti  dai  contribuenti  nel  corso  dell'anno  2016  in 
incentivi da detrarre dall'importo TARI dovuto per l'anno 2017.  
    Si sottolinea che gli incentivi sono stati assegnati per l'anno in corso solo per il conferimento di 
legge categorie di rifiuti che in maniera differenziata rispetta i costi e ai corrispettivi di vendita; di  
conseguenza  la  tipologia  di  rifiuto  non  ha  avuto  lo  stesso  valore  così  come  affermato 
nell'interrogazione in argomento.  
    Attualmente si sta procedendo affinché le tipologie di rifiuto oggetto di premialità possano per il 
prossimo anno essere più numerosi.  
     Conclude il suo intervento, convinto che le interrogazioni servano pure a sensibilizzare di più 
sia gli amministratori che i cittadini. Considerate che l'isola ecologica è partita da settembre, si 
augura che lui in prima persona io, poi l'intero Consiglio e la Giunta possano pubblicizzare di più 
l'isola  ecologica  in  modo  che  già  dall'anno  prossimo  i  cittadini  possano  trovare  veramente 
all'interno della bolletta una detrazione ancora maggiore. 

  Il cons. CAPASSO FRANCESCO  chiede altri chiarimenti e conferme.

Il  PRESIDENTE,   se  può  dare  un  consiglio,  visto  che  l’interrogazione  più  o  meno  è  stata 
riscontrata e  sono  arrivate altre sollecitazioni, invita il cons. Capasso, attraverso la Commissione 
e anche con l’Assessore, a sottoporre eventuali problemi, perché giustamente vanno risolti e pensa 
che ci sia volontà anche dell’assessore di risolverli.

dott.ssa G/Capone
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